

ECO DE Alicantante

DIARIO LIBERAL.

Sábado 3 Junio 1871.

AÑO VI

NUM. 960. PRECIOS DE SUSCRICION.—En Alicante: un mes 7 rs.; un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, 8, y en la Admon. plaza del Teatro 3. En Madrid y París C. A. Saavedra.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado. COMUNICADOS.—A precios convencionales. Los comunicados o escritos de cualquier especie que se remitán a la redacción no se devuelven aun cuando no se publiquen.

CORTES.

CONGRESO.

Extracto de la sesion celebrada el dia 30 de mayo de 1871.

PRESIDENCIA DEL SR. OLÓZAGA.

Abierta a las dos, [fué aprobada] el acta de la anterior.

El Sr. Peñuelas apoyó una proposicion para que el Congreso declarase haber oido con horror los crímenes cometidos por la Commune de Paris.

El Congreso la tomó en consideracion y acordó que sin pasar á las secciones se discutiese.

El Sr. Soler habló para pedir que se cumplieran los tratados en los que se consigna que los emigrados por delitos políticos no pueden ser entregados á sus respectivas naciones.

El Sr. Peñuelas dijo que lo dicho por el señor Soler no era pertinente, puesto que no prejuzgaba ninguna cuestion de derecho en la proposicion, la cual iba encaminada exclusivamente á expresar el sentimiento de la Cámara por los horrores de Paris, asociándose á las palabras del Gobierno.

El Sr. Soler rectificó, expresando que los republicanos se asociaban á la Commune, porque representaba un principio de libertad, cual era el de querer el pueblo que se le dejase elegir á sus administradores, como lo quiso el partido progresista en 1812 y se sublevó por ello.

El Sr. Merelles dijo algunas palabras, en pró de la proposicion.

El Sr. Morayta habló en contra, exponiendo su creencia de que después de la contradiccion en que ayer incurrieran los ministros de la Gobernacion y de Estado, ó la proposicion no significaba nada, ó significaba un conflicto entre los miembros de la mayoría, puesto que pudiera sospecharse que la fraccion á que pertenecian los firmantes queria lanzar del Gobierno al señor Martos.

El señor ministro de Estado: Voy á decir muy pocas palabras, que hubiera escusado por un sentimiento de delicadeza, por la indole del asunto de que se trata, si no se hubiera querido decir que habia una division en la mayoría y que se queria aquí aplaudir á un ministro y censurar á otro.

Como los señores diputados han oido al leerse la proposicion, en ella no se juzgan las apreciaciones de los ministros que ayer hablaron sobre este asunto. Aquí se dice sencillamente: (Leyó la proposicion.)

Protestó enérgicamente contra estos horribles atentados el señor ministro de la Gobernacion? Protestó enérgicamente el ministro de Estado contra esos crímenes? Pues la Cámara se asocia á esas protestas de ambos ministros: y digo esto porque se ha querido buscar contradiccion entre las palabras de ambos, si no me hubiera referido á la colectividad como es mi deber.

Esta es la proposicion; pero parecería que citándose á sus términos yo escusaba siquiera con mi silencio la aseveracion de que nos hemos contradicho dos individuos del Gobierno respecto de este asunto. Nada importan las palabras; la identidad ha de buscarse en la esencia. ¿Qué dije yo? Los señores diputados lo recuerdan. ¿Qué dijo el señor ministro de la Gobernacion? Voy á leer sus palabras, tomadas del Extracto oficial. (Leyó.)

Yo ofenderia la ilustracion del Congreso si hiciera comentarios á estas palabras. ¿Hay alguien que pueda pedir más ni que pueda exigir menos? No ha de negarse el Gobierno español á lo que justamente se le pida en cumplimiento del tratado, ni el ministro de Estado accederia de seguro, aunque por un error la mayoría de la Cámara quisiese, que no lo querrá, que éste dejara de cumplirse: uno y otro ministro lo que han dicho es que el tratado se cumplirá.

El Sr. Nocedal, en nombre de la minoria carlista, declaró que condenaba los sucesos de Paris; pero no sólo á los crímenes de hoy, sino á cuantos han contribuido antes de hoy á que se realicen.

El señor ministro de Estado: No podria exigirse más de la humildad de nadie. El Sr. Nocedal se ha condenado á sí propio, porque su señoría ha condenado á todos los que en su opinion hayan podido ser causantes próximos ó remotos de esos sucesos que la conciencia humana condena; y al hacer eso, S. S. condenaba á los hombres que hoy se sientan en esos bancos, y á los que ayer se sentaban en otros.

Los sucesos de Paris son consecuencias de un régimen personal que crea inatar la realidad de las fuerzas sociales al matar sus manifestaciones, y esos sucesos han tomado cuerpo despues de haber estado largo tiempo comprimidas, por efecto de esa misma compresion. Resulta, pues, que como el Sr. Nocedal ha sido demagogo en otros tiempos y ha predicado esas doctrinas, su señoría ha condenado su pecado; y como su señoría profesa hoy la doctrina de los que piensan matar la realidad de la vida cuando no matan más que sus manifestaciones, resulta que su

señoría se ha condenado hoy. No se puede pedir más á S. S.

El Sr. Ríos Rosas: Señores: nosotros nos asociamos sin restriccion de ninguna especie al sentimiento que ha dictado la proposicion; nos asociamos con horror al considerar el grado de depravacion y de infamia á que puede llegar la naturaleza humana abandonada de la idea de Dios y de la idea de la moralidad; y es doloroso que en unas circunstancias como estas haya altercados de un lado á otro de la Cámara: todos los diputados deben levantarse como un solo hombre á condenar esas atrocidades, mengua de la civilizacion cristiana y europea; nadie que merezca el nombre de hombre, no ya de hombre político; sino de hombre cristiano y de ser moral, puede asociarse ni de cerca ni de lejos á los que han cometido esos horrores sin ejemplo en la historia; á los que han destruido aquello que no se ha destruido en ninguna revolucion.

Yo he visto en Mogador que aquellos infelices escapados de nuestro presidio de Ceuta, y que se han cubierto con el turbante para no volver á la servidumbre de la pena, tenian todavia en el fondo de su corazon dos sentimientos, la religion de Jesucristo y la religion de la patria. Pues los hombres de Paris han abominado hasta de la religion de la patria. Esta es la última depravacion á que puede llegar, no un país, porque la Francia es moral y condena esas iniquidades, sino una colectividad cualquiera; porque esos horrores, más que de la última plebe de Paris, son obra de los criminales de todo el mundo. Condenemos a qui en nombre de la religion, de la moral y de la política, á los criminales de todo el mundo.

El Sr. Pi y Margall dijo que no era de los que se precipitaban para dar el voto que se creia que era precipitarse el dar el voto que se pedia cuando no se sabia más que por los despachos de Versalles lo ocurrido en Paris, sin conocer los hechos en su verdad. Además, respecto á ciertos crímenes políticos, no debía ser España la que protestara de cierto modo, cuando fueron quemados los conventos y degollados los frailes, y se habian fusilado inocentes familias de carlistas, y habian sido asesinados generales insignes.

Por último, el orador defendió la lealtad con que el pueblo de Paris quiso elegir sus alcaldes.

Y terminó asegurando que él lamentaba los sucesos de Paris, pero que no se precipitaria á juzgarlos sin conocerlos.

El Sr. Ríos Rosas: Mi dolor se templea con una consideracion; la consideracion de la libertad que aquí disfrutamos, y que dá lugar á que se oigan todas las opiniones, hasta las más impopulares; la consideracion de la libertad que tienen los hombres que se sientan en aquellos bancos, y de que ha usado en este instante el Sr. Pi y Margall dando una prueba de carácter de que está revestido, que ciertamente hace honor á su independencia y á sus sentimientos de valor.

Pero esto no puede obstar á que no estemos conformes con las apreciaciones comparativas que S. S. ha hecho. No podemos aceptar esas comparaciones; porque si bien en España se han cometido crímenes en todos los periodos de nuestra revolucion; si bien sabemos que esto sucede en todos los momentos de crisis, cuando los sentimientos más aviesos del corazon se abren paso en las turbas más ignorantes y más sujetas á la razon, la verdad es que nunca ha acontecido en España que durante dos meses, como en Paris, se hayan estado premeditando horrores.

¿Podrá negarnos el Sr. Pi y Margall la premeditacion científica con que se han preparado los incendios de Paris? ¿Encontrará S. S. en nuestra historia hombres que científicamente por espacio de dos meses hayan preparado incendios como los de Paris? Pues esos son hechos notorios, y no necesitamos que se prueben de una manera judicial, porque se revelan con las antorchas de los incendios que aun estamos viendo desde aquí, y que están abrasando los monumentos de aquella capital.

Hay una cosa singular en lo que ha pasado en Francia, y es la renuncia de todo sentimiento patriótico en los hombres que han cometido esos crímenes; porque señores, se concibe que en ciertos momentos de crisis se renuncie á todo sentimiento humano; pero lo que no se concibe es que se profese teóricamente la negacion de la patria y de la humanidad. Sin embargo, la negacion de la patria y de la humanidad es lo que han profesado á sangre fria los hombres de Paris. Esos hombres no son seres racionales, ni pueden ser ciudadanos de ninguna patria.

Dacia que alababa al señor Pi y Margall al oponerse á la proposicion, y no lo decia sin motivo; porque el célebre Mazzini, el hombre de la Republica universal y de la revolucion permanente, ha condenado la insurreccion de Paris; la ha reprobado Garibaldi y todos los hombres que hace treinta años estaban á la cabeza del movimiento republicano en Francia. ¿Y por qué la reprobaban? Porque se habia hecho sin ellos y contra ellos, como se ha hecho tambien contra toda Francia; porque se ha hecho esa insurreccion por las capas más bajas de la so-

ciudad, por turbas anónimas, acaudilladas por hombres anónimos.

Si se tratara ahora de castigar á ciertos hombres de esos miserables; si se tratara de separar los que son culpables y los que pueden ser ilusos, pero inocentes, estaria muy en su lugar la prudencia y la demora; pero ahora no tratamos de juzgar á nadie; sólo juzgamos los hechos que son notorio, y si no los juzgásemos ahora, perderiamos la ocasion de asociarnos al sentimiento de toda Europa, y quedariamos en cierto modo rebajados y divorciados de ella.

El señor Pi y Margall: Cree el señor Ríos Rosas que los crímenes de Paris son más graves que los de otros pueblos, porque se han premeditado durante dos meses. Debo recordar á su señoría que cuando se invadieron las comunidades religiosas en España, hubo tambien premeditacion de mucho tiempo. Yo recuerdo haber oido á mis padres decir que aquello acabaria pronto, y aquello acabó.

Pero ¿de dónde saca S. S. que los hombres de Paris niegan la idea de la patria? ¿Lo dice acaso por el derribo de la columna de Vendome? Pues esa columna á los ojos del pueblo no representaba las glorias de Francia, sino la apoteosis del emperador Napoleón I, de cuya dinastia han recibido tan tristes dones. El pueblo no puede pensar con la ilustracion que nosotros, no puede hacer las distinciones que nosotros, y si ha derribado esa columna, ha sido en odio á la dinastia y no en odio á la patria.

¿Y qué significa eso de negar la patria? Si se entiende el creer que no se debe sacrificar la patria á un sentimiento justo, yo me asocio á la Municipalidad de Paris, porque yo no creo que haya derecho para sacrificar las grandes ideas de la humanidad en aras de los intereses nacionales. Pero ¿cómo habia de negar la Municipalidad de Paris la idea de la patria, la del Municipio y la de la familia, cuando empezaba por pedir la idea del Municipio? Precisamente lo que queria era establecer los lazos de la federacion entre todos los pueblos, para llegar luego á la federacion de las naciones, á la federacion europea.

Dice el Sr. Ríos Rosas que los grandes hombres del partido republicano no estaban con la Commune. Debo decir á S. S. que dentro de la Commune se han visto hombres del partido republicano como Félix Pyat, emigrado durante los diez y ocho años del imperio; como Robinat y Desoluce; y que no estaban otros hombres, porque esos todavía creen en la unidad de la republica francesa, al paso que los hombres de Paris profesaban las adicciones girondinas.

El Sr. Ríos Rosas: El Sr. Pi atribuye los sucesos de Paris á las sociedades secretas, y las reprueba; yo me alegro haber oido esto á su señoría. Tomo acta de esa reprobacion. Sepa toda España que el señor Pi y Margall, reprueba, no los crímenes, sino las sociedades secretas y la premeditacion.

Respecto de los hombres notables que habia en la Commune, yo no sabia que hubiese mas persona notable que Félix Pyat, y S. S. ha tenido que buscar ahora otros dos nombres propios.

Pero S. S. ha atribuido á la Commune una filiacion que no puede tener. Los hombres de la Commune, ni por sus medios ni por su caracter, ni por sus talentos ni por sus virtudes, pueden compararse con aquellos girondinos que pedian la libertad de Francia por buenos medios, porque sólo por buenos medios se puede llegar á un fin bueno, y el error de las comunidades revolucionarias es creer que por malos medios se puede llegar á un buen fin.

Ya sabemos que el odio popular tiene un objetivo. Pero podrá decirnos el señor Pi y Margall el objetivo especial al odio de la Commune? La Commune, señores, se ha estrellado con todas las clases, con todas las instituciones, con todos los monumentos, con todas las ideas, con la Francia, con la humanidad.

El Sr. ministro de la Gobernacion: Señores: si todo el que abraja un corazon noble ha debido sentir profundo dolor por los sucesos de Paris, hoy todo el que abraja un corazon español debe sentir un dolor no menos profundo al considerar que hay españoles que no tienen inconveniente en amenguar la honra y la historia de la patria para ponerla al nivel de los hechos más bárbaros que registran los anales del mundo. Si; debemos sentir como españoles ser la única nacion en que haya una prensa que disculpe y ensalce los horrores de Paris; debemos sentir como españoles que España haya un partido el único en el mundo que se haya atrevido á asociarse á los crímenes de la Commune y le haya enviado embajadores para felicitarla, cuando ya se conocian sus tendencias, y por los hechos que ya llevaba consumados podian preverse los que habia de consumir como coronamiento de su detestable proceder.

Pero es más: no habeis oido aquí legitimar la insurreccion de Paris á un diputado? ¿Legítima la insurreccion de Paris? No hay nada más ilegítimo y más repugnante en los anales de la historia. La Francia se encuentra en la desgracia, invadida por tropas extranjerías que rodean la capital, y como único remedio á sus males reúne una Asamblea de representantes con la sola mision de restañar las heridas de la patria,

y en ese momento unos malvados se insurreccionan; ¡Oh! esos no son liberales, no son revolucionarios, no son franceses, no son ni siquiera hombres; esos son unos infames aguzando el ingenio para discurrir crímenes sin nombre.

Se ha dicho que esa insurreccion la motivó el haber decretado la Asamblea de Versalles que los alcaldes se nombrasen por el Poder ejecutivo. Seria este motivo bastante para tamaño crimen? No; y además, esto no es cierto; la insurreccion comenzó antes de que se tomara semejante acuerdo. Es más: la Asamblea tomó un acuerdo contrario á eso, pero tuvo que revocarse por creer que así lo exigia la reorganizacion de la patria despolvada y disuelta, y tal vez influiria en aquel acuerdo la misma insurreccion de Paris y el temor de que se propagara á las demás provincias.

Todavía podria haber alguna disculpa para esos actos vandálicos si se hubiesen cometido para defender la independencia de la patria; si esos que han tomado el fusil contra su patria lo hubiesen empleado antes contra el ejército invasor. Pero ¿qué han hecho esas turbas frente al enemigo extranjero? Promover discusiones y perturbaciones dentro de Paris, dejando al ejército y á la clase media que hicieran los únicos actos de valor que en medio de su desgracia ha demostrado la Francia.

El Sr. Pi y Margall ha pretendido manchar nuestra historia queriendo establecer comparaciones entre los estravios de nuestras luchas intestinas y los horribles sucesos de Paris. Señores, en nuestra historia no hay más que un hecho que pueda compararse con estos horribles sucesos. Todos los recordais ya; es el hecho de Valls. Allí tambien sin necesidad se cometieron los mismos atentados que en Paris; allí vemos la misma bandera, los mismos hombres, las mismas pasiones, las mismas tendencias, los mismos hechos y los mismos crímenes. Por eso no se atre en sin duda los republicanos federales de España á condenar tan explícita y terminantemente como deben los hechos de Paris.

¿Y sabéis cual es el objeto que bajo la bandera del federalismo se pretende realizar? El nivel de la sociedad; pero no el nivel tomándolo en su parte más alta ni en su parte media, sino en su parte más baja, más ignorante, más miserable. Por eso en Valls, como en Paris, la lucha ha sido contra todas las ideas nobles, contra todas las clases elevadas, contra todas las aristocracias, contra la propiedad, contra el saber, contra la virtud, contra todo lo que hay de grande y elevado en la manera de ser de las sociedades modernas. Pues bien, señores diputados, si esa tendencia ya envuelta en esa bandera que pasa como política, ved el abismo que se nos quiere conducir, y procurad alejaros de él.

¿Qué la siniestra luz que arrojan las flamas de los incendios de Paris, ya que no pueda señalar á los federales españoles el precipicio á que quieren llevar á este desgraciado país, porque están ciegos, nos enseñen á los demás los medios de reprimir con vigorosa mano sus insensatos intentos, para impedir que en España puedan nunca repetirse los hechos que horrorizan Francia, que averguenzan la humanidad, y que registran con indignacion la historia!

Rectificaron los oradores, y fué aprobada la proposicion por 233 votos contra 25.

Hicieron aun los señores Rispa, Soler y Sorri, dándose por terminado este incidente.

Se aprobó definitivamente por tener carácter de ley la reforma de reglamento, en votacion nominal, por 143 votos contra 88.

ALICANTE 3 JUNIO DE 1871.

JUICIOS.

Los sucesos de Paris, sorprendiendo al mundo con su bárbara enormidad, no ha dejado tiempo todavía á otra impresion que á la del estupor que producen los grandes crímenes y las grandes aberraciones humanas. Hoy no se juzgan esos sucesos, se los contempla en su manifestacion exterior, como se contempla una gran catástrofe, un voraz incendio, sin cuidarse de examinar para nada sus causas eficientes, ni atender á otra cosa que á precaverse de sus estragos inmediatos, sofocando de cualquier modo la inmensa hoguera.

Cuando pasados los primeros momentos, el ánimo se reponga del estupor primero y la razon tenga tiempo de darse cuenta de ese fenómeno monstruoso, entonces habrá necesidad de fijarse en el origen del mal y en el foco que mantiene la combustion.

Y es tanto más indispensable hacerlo así, cuanto que de nada serviria sofocar una llama, dejando encendido el horno de donde brotaria nuevamente al menor soplo de un viento favorable á su expansion.

Que el fuego tiene un origen es indudable, como lo es que es preciso estirparlo de raíz para conseguir su completa estincion.

Este origen radica en la perturbacion de las ideas, en el error que conduce á buscar la realizacion de aspiraciones tal vez legítimas por caminos opuestos á ellas.

Hay quien aspira á mejorar su condicion y á corregir defectos sociales sostenidos largos años por artificios é intereses ó menos egoistas; y hay quien considera posible llegar á la realizacion de este fin, dando saltos violentos que solo pueden ofrecer por fruto catástrofes como las de París y retroceso en el camino emprendido, porque la naturaleza no ha querido que ni en el órden moral ni el físico se obtenga ninguna conquista sino á costa de largas y trabajosas elaboraciones, y todo lo que sea violentar esta ley, es como violentar á un gas en una redoma: la redoma estalla haciendo estragos, y el resultado de la operacion química se malogra.

Hay quienes comprendiendo todo esto, pero estimulados por su egoismo y sus malas pasiones, procuran conducir las corrientes por el camino torcido, comprimiendo el gas para producir la explosion en la cual encuentran su ganancia.

Esto ha sucedido en París, y esto sucederá en todas partes si no se procura cortar el virus en sus fuentes. Hay una sociedad que se llama *La Internacional* que mina los pueblos y va corroyendo las entrañas de la sociedad con su accion persistente y regularizada. El resultado de sus primeros ensayos ha sido la catástrofe de París.

Júzguese por esta primera llamarada de la terrible magnitud que alcanzará su accion en su completo desarrollo.

Hay cánceres que solo se curan con el cauterio, y la Francia como la Europa entera está interesada en estirpar el que hoy le ocasiona tan vivos dolores.

Es necesario no contentarse con lamentar el mal y cortar temporalmente sus estragos, sino curarlo radicalmente en su origen. Esta curacion se conseguirá educando las inteligencias, pero imponiendo esta educacion por la fuerza. No basta decir al malo, es preciso que seas bueno; no basta predicar la moralidad sino impedir prácticamente que se falte á ella, y para esto es fuerza prescindir algun tanto de vanas teorías, colocarnos en el mundo real y obrar dentro de él de una manera enérgica y decidida, única capaz de encauzar las corrientes sociales para encaminarlas al bien y á la realizacion de los fines legítimos.

Si la estravagancia y el delirio no cegasen á los señores socialistas, el espectáculo de los crímenes, de los horrores, de los abismos en que han precipitado al pueblo, debiera causarles amargos remordimientos, debiera quemar su cerebro como el hierro candente de una marca infamante, porque á ellos tambien se les podría preguntar. Cain, ¿qué has hecho de tu hermano?

Peró no; son ciegos, y solo saben repetir impasibles sus declamaciones y sus gestos en medio de la ruina universal. ¿Se quiere una prueba? Véase lo que decia Victor Hugo en el discurso que pronunció al entrar en París antes del sitio, dirijase una mirada á los sucesos que se han apresurado desde aquella fecha, y compárese por último con el reciente artículo sobre la Commune, del ex-notable publicista. Hay en esa comparacion un estudio completo de la filosofia social.

«París es el centro mismo de la humanidad. París es la ciudad sagrada. Quien ataca á París ataca en masa á todo el género humano.»

París es la civilizacion, que no es ni un reino ni un imperio, y que es el género humano todo entero en su pasado y su porvenir. ¿Y sabéis por qué París es la ciudad de la civilizacion? Es porque París es la ciudad de la revolucion. (Aplausos prolongados.) Que una ciudad como esta, que una capital, que un foco de luz, que un centro como este de todas las inteligencias, de todos los corazones y de todas las almas, que un centro como este del pensamiento universal, sea violado, destruido, tomado por asalto, ¿por quién? por una invasion salvaje, esto no puede ser. ¡Esto no sucederá, jamás, jamás, jamás! (Gritos prolongados.)»

«La convencion de Francia y la Commune de París son dos cantidades de revolucion; son dos valores; son dos cifras; son el A B de que partimos. Las cifras no se combaten, se multiplican. Químicamente lo que lucha se combina. Revolucionariamente tambien.»

Aquí el porvenir se bifurca y muestra sus dos cabezas.

Hay mas civilizacion en la convencion y mas revolucion en la Commune. Las violencias que hace la Commune á la convencion se parecen á los dolores útiles del parto.

Un nuevo género humano ya es algo. No seamos tan injustos con quien nos da este resultado.

Ante la historia, siendo la revolucion una luz que nace á su hora precisa, la convencion es una forma de necesidad; la Commune es otra. ¡Formas vivas, sublimes y negras en pie sobre el horizonte, tanta claridad tras tantas tinieblas! La vista vacila entre las siluetas enormes de estos dos colosos.

El uno es Leviathan, el otro es Behemoth.»

Ayer no se habian recibido despachos del extranjero. Sin embargo, hemos oido asegurar que, vencida la cuestion de fuerza en París, han empezado las dificultades políticas, que los ministros Julio Favre, Julio Simon y Picard habian dimitido sus carteras. Mr. Thiers, que con tanta prudencia y energía ha arrostrado los peligros de su situacion, entra ahora en otra crisis no menos difícil.

El jueves á las seis de la tarde ha empezado la discusion del voto particular del Sr. Nocedal, sobre el discurso de la corona: contra él hace uso de la palabra el señor Candau.

El general federal Dombrowski no ha sido fusilado, como se ha dicho; pero murió de resultas de una herida que recibió en el combate de Montmartre.

La mujer del general La Cecilia fué muerta detrás de una barricada, á la que llevaba piedras. Su cadáver fué hallado acribillado á bayonetazos. Deja un hijo de siete meses que no ha sido hallado, y se ignora la suerte de su marido.

Le Gaulois de Versalles calcula, por las cifras que conoce aproximadamente, que el número de los comuneros que se han batido formalmente en París es de 140.000 hombres; 40.000 han sido muertos ó heridos, y unos 36.000 están prisioneros: en junto 76.000 hombres inutilizados por el momento.

Podemos contar por lo tanto, añade, con 64.000 comuneros libres, no juzgados y que no han sido puestos fuera de estado de poder dañar: 64.000 criminales que permanecen en el foco mismo de la insurreccion.

La *Gaceta* publica el siguiente decreto: «Artículo único. Se autoriza al gobierno para que publique y ponga en ejecucion desde luego el *Reglamento de presas marítimas* presentado por el ministro de Marina con las circunstancias que en las disposiciones transitorias del mismo se establecen, sin perjuicio de las modificaciones que ulteriormente produzcan su discusion y examen definitivo por los Cuerpos Legislativos.»

Dice un periódico: «Es muy prematuro cuanto se ha dicho acerca del proyecto de ley de ascensos que se propone llevar á las Cortes el señor ministro de la Guerra. El duque de la Torre, que se ocupa del estudio de dicho asunto, no ha formulado todavia el proyecto, y por consecuencia no ha dado cuenta de él al Consejo de ministros como se aseguraba.»

La Igualdad se ocupa del Sr. Sanchez Ruano, en estos términos:

«En cuanto al Sr. Sanchez Ruano, como nosotros hemos hecho siempre poco caso de sus ideas y su conducta, así cuando firmaba los manifiestos federales, como cuando protestaba contra los acuerdos de nuestra minoría, nos abstenemos de calificar sus declaraciones. Consciente ó inconscientemente sirvió á la monarquía, al

Gobierno, á la mayoría y á las aspiraciones reaccionarias.»

La Discusion, despues de declarar que la sesion del miércoles celebrada en el Congreso no tiene importancia, escribe estas líneas, que no dejan muy bien parada la reputacion del D. Hermógenes de la federal:

«No todos sirven para oradores, ni mucho menos para políticos. Esta es tambien la verdad sobre varios incidentes desagradables que suscitaron ayer algunos diputados.»

El Sr. Garcia Lopez en nuestro concepto, puede esclamar con mas razon que cierto respetable hombre político:

«Que amigos tienes, Benito.»

Han llegado á Madrid varias familias francesas procedentes de París, algunas de las cuales se hallan alojadas en el Hotel de Francia. Todas estas personas están de acuerdo en asegurar que las tropas de Versalles han tomado las posiciones de los insurrectos al grito de «¡Viva el emperador!»

Esto ha producido general disgusto en el pueblo de París y en las esferas oficiales.

Dice un periódico de la tarde:

«Hemos visto cartas de Berlin en las cuales se dá por seguro que el conde de Bismarck tiene su pensamiento sobre la solucion francesa, y la seguridad de que triunfará su pensamiento. Su habilidad consumada le hace no precipitarse, pero sí prepararlo todo en Francia para que los sucesos se desenvuelvan en el sentido que tiene premeditado. Razones de prudencia nos vedan dar mas pormenores.»

En el teatro del Chatelet se ha establecido un Consejo de guerra, ante el cual son conducidos los insurrectos ó sus cómplices. Dictada sentencia, el presidente hace salir á los reos por la puerta de la derecha ó de la izquierda, segun el grado de culpabilidad, y unos son conducidos á Versalles, al campo de Satory, y los otros al cuartel Loban detrás del Hotel de Ville, donde son inmediatamente pasados por las armas.

Los cadáveres son enterrados en la plaza de la torre de Santiago.»

Parece que por varios diputados catalanes, la mayor parte pertenecientes á la mayoría, se ha remitido á Cataluña un telegrama concebido en los siguientes ó muy parecidos términos:

«Confiamos fundadamente que el nuevo impuesto sobre bebidas proyectado por el Sr. Ministro de Hacienda, podrá ser modificado, de acuerdo con el mismo y á propuesta de la comision de presupuestos, en armonía con las aspiraciones de los pueblos, sin que deba temerse por parte de los contribuyentes ninguna resolucion precipitada ni perturbadora.»

La diputacion provincial de Madrid ha respondido al grito de indignacion que en todos los pechos generosos han arrancado los inhumanos crímenes cometidos por esa horda de salvajes y malvados, que reunidos en París han insultado la humanidad.

En la sesion que esta Corporacion celebró el miércoles, y despues del despacho ordinario, se dió lectura á una proposicion, que sostuvo el Sr. Martinez Luna, como primer firmante, y la que fué tomada en consideracion por 20 votos contra 7, únicos diputados que en aquel momento estaban presentes. Decia así:

«Las que suscriben proponen á la Diputacion se sirva adoptar el siguiente acuerdo:

La Diputacion provincial de Madrid ha oido con satisfaccion las enérgicas protestas del Gobierno de S. M. contra los horribles atentados cometidos por la Commune de París, y se asocia al sentimiento de indignacion que ha despertado en todas las conciencias la conducta de aquellos criminales, que han violado las leyes de la humanidad, en los propios términos que lo ha manifestado el Congreso de los señores Diputados.

Madrid 31 de mayo de 1871.—Pedro M. Luna.—M. Mathé.—José Maria Lopez.»

Varios señores de la minoría republicana pidieron la palabra en contra, habiendo presentado otra proposicion, que no fué tomada en consideracion. Era como sigue:

«Los Diputados que suscriben piden á la Diputacion provincial se sirva acordar no haber lugar á deliberar sobre la proposicion presentada.»

Palacio de la Diputacion 31 de mayo de 1871.—R. Lupiani.—Luis Aner.»

Abierta discusion sobre la de los señores Luna, Mathé, y Lopez, la impugna ron con gran calor y vehemencia los diputados federales Sres. Ruiz Perez, Lupiani, y Aner, y fué defendida con frases patrióticas y enérgicas por el Sr. Fresnoa, diputado republicano unitario, los señores Martinez Luna, Lopez, y Mathé, habiéndose, por último, aprobado por todos los señores presentes, menos algunos, aunque pocos, diputados de la minoría. Felicitamos á la Diputacion provincial por su patriótica actitud.

Hé aqui, contadas por un testigo ocular, las terribles peripecias por que pasaron los presos políticos consignados en la prefectura de policia:

«El miércoles, 24, á las siete de la mañana un individuo de la «Commune», de nombre Ferré, delegado de seguridad pública, llevó á la prefectura la orden escrita de pasar por las armas á todos los presos. A las ocho estalló un incendio violentísimo en todo el edificio. En la confusion causada por aquel imprevisto accidente, los presos fueron olvidados. A las once, el procurador de la «Commune», Raoul Rigault, llevó la orden de ponerlos en libertad, saliendo de la prefectura en número de 150.

Apenas se encontraron en la calle tropezaron con las barricadas, y los federales, con amenazas de muerte, les intimaron que tomasen las armas contra la tropa de Versalles. Todos rehusaron obedecer. Una muchacha de quince años que llevaba una bandita roja se hacia notar por la violencia con que gritaba á los detenidos que fuesen á defender la barricada.

Los prisioneros entonces echaron á correr, sufriendo las descargas que los hacian los federales, y por no disparar contra los soldados se refugiaron en el patio de la prefectura, que era una especie de horno, pues los cuatro costados del edificio estaban ardiendo. Allí permanecieron hasta las cinco de la tarde, en cuya hora un teniente de linea fué á libertarlos con su compania. Entre las personas que se encontraron en tan cruel situacion citase al príncipe de Gallitzin y al Sr. Andreoli, redactor del «Observador.»

La sesion del Senado tuvo el viernes cierta semejanza con la celebrada el miércoles por la Cámara popular.

Despues de la orden del dia, que no tuvo incidente alguno que merezca particular mencion, hizo uso de la palabra el señor Ortiz de Pinedo, el cual preguntó al Gobierno qué determinaciones piensa adoptar con respecto á los que se acojan en España complicados en los hechos que han tenido lugar en París. El señor ministro de Hacienda contestó en sentido análogo al de los Sres. Marjos y Sagasta; en el Congreso, asegurando se cumplirán las leyes y los tratados.

El diario oficial de Versalles anuncia haber sido muerto M. Delescluce, cuyo cadáver, comprobada la identidad, fué encontrado en una de las calles del undécimo distrito.

El «Paris-Journal» dice que entre los prisioneros llegados el 27 á Versalles estaba el ciudadano Dusuere, miembro de la Commune, que fué fusilado inmediatamente. Hasta la fecha el número de prisioneros ascendia á 29.000.

Añade el mismo periódico que van á crearse nuevos Cuerpos suplementarios de gendarmes, sargentos municipales y guardias de París, para la vigilancia de la capital, donde quedarán muy pocas tropas.

Por el contrario, Versalles seguirá teniendo una fuerte guarnicion.

Raoul Rigault, delegado que fué para la seguridad general por la Commune de París, y procurador de la misma, fué preso á muy poco de entrar en una casa, en la que habia alquilado, bajo el nombre de Varela, un cuarto, ocupado por una actriz de los teatros de segundo órden. Los soldados de linea que iban en su persecucion despues de apoderarse de él, le conducian al Luxemburgo, cuando á la altura de la calle de Royer Collard encontró la escorta á un coronel, que quisó informarse del nombre del preso. Este contestó: «¡Viva la Commune! ¡abajo los asesinos!»

Acto continuo fué colocado de pie contra la pared y pasado por las armas. Su cadáver permaneció en el mismo sitio hasta la tarde del dia siguiente.

DESPACHOS TELEGRAFICOS

Versalles 31 (á las once) de la mañana.

Madrid id. (á las dos y 30 tarde).—El encarga-

do de negocios de España al ministro de Es-

lado. He dado lectura y dejado copia á este señor

ministro de Negocios extranjeros del telegrama

de V. E. recibido esta mañana en que me partici-

pa el resultado que ha tenido la proposicion

hecha al Congreso contra los horribles atenta-

dos cometidos por la Commune de París. Mr. Ju-

les Favre me ha encargado exprese su reconoci-

miento á V. E. por esta prueba de simpatia há-

cia la Francia, que hará publicar en el Journal

Oficiel. Mr. Jules Favre ha telegrafado ya fal-

representante de Francia en Madrid encargán-

dole de las gracias al Congreso y al señor Oló-

zagui. Londres 31 (á las cinco y 10 tarde).—Sa-

gun noticias de Cherburgo, se han convertido

en pontones tres buques de guerra para que sir-

van de prision á los rebeldes cojidos en París.

Victor Hugo ha marchado á Holanda.

SECCION DE NOTICIAS.

Ayer descargó una terrible tormenta en Bri-

huela y Valfermoso (Guadalajara), acompañada

de un horrible dedreico que ha destruido por

completo la cosecha, el arbolado y la mayor

parte de los cristales de la poblacion, siendo

muchas las familias que han quedado reducidas

á la mas espantosa miseria.

—La goleta Aurelia, de la matrícula de Mu-

ros, ha varado en la playa de Gaudin á conse-

cuencia de haberse incendiado su cargamento,

que era de carbon de piedra. El patron, los ocho

hombres que la tripulaban y una pasajera se

han salvado.

—Parece que de un momento á otro quedará

resuelta la forma en que deban verificarse los

exámenes del personal de contabilidad y tesore-

ria que no llevó los diez años que exige el re-

glamento en el desempeño de sus funciones.

Si no estamos mal enterados, será obligato-

rio verificar los exámenes en Madrid á todos los

empleados de dicho cuerpo que gocen de un

sueldo mayor de 10.000 rs., debiendo hacerlos

los demás en las capitales de provincia donde

tengan fijada su residencia las respectivas ins-

pecciones de Hacienda.

—Los detalles que se reciben de la inunda-

cion de Tudela son terribles.

GACETILLA.

Teatro Principal.—Vamos á reseñar, si-

quiera sea ligeramente y á grandes rasgos el

debut que hizo la compañía lirica italiana en la

noche del jueves último.

Los estrechos límites de nuestro periódico no

nos permiten estendernos, como quisieramos, en

hacer una larga y bien meditada revista musi-

cal, tal cual se merecen y exigen los clásicos es-

pectáculos de ópera, empero prometamos ha-

cerlo más adelante, despues de conocer en todos

sus detalles á los distinguidos artistas que com-

ponen el cuadro lirico.

Lucia de Lammermoor, sublime creacion

del divino Donizetti, fué el spartito elegido.

La Sra. Ponti Dall'Ami, encargada de la di-

ficil parte de la protagonista, estuvo á una al-

tura envidiable. Esta inspirada artista, que sien-

escelencias del bel canto, tiene una voz de pri-

villegio que bien podremos clasificar de soprano

sfogato por su estension, siendo á la vez potente

y de timbre sonoro y simpático, dominando en

el tutti sobre la masa coral é instrumental. Su

emision es espontánea y precisa; su afinacion

perfecta, su ejecucion brillante y limpia, su flo-

riture delicada, su cadencia desenvuelta y be-

llosima, tratada con valentia y elegancia, desde

el registro grave al sobreagudo: su accion muy

cuidada é interesante, y sus maneras distin-

guadas. El público hizo justicia al talento de la afor-

tonada artista, colmándola de aplausos y lla-

mándola á la escena despues del rondó, en cuyo

momento fué obsequiada con un maguifico ramo

que llamó la atencion. El Sr. D' Antoni (Edgardo), cautivó la aten-

cion del inteligente público que llenaba las lo-

calidades, haciéndose aplaudir en todas las pie-

zas que tomó parte. La voz de este artista, potente y de gradacio-

nes perfectas cual exige la cuerda de vero teno-

re, es á la vez dulce y pastosa. En el andante

hace sentir, modulando con gran inteligencia, y

en las cavaletas y en los strettos hace gala de la

potencia de su registro agudo, dominan o tam-

bien sobre el tutti y sosteniendo siempre perfecta

la afinacion. El Sr. Farvaro, (Astolin), que revela desde

luego grandes conocimientos músicos y estar

educado en la escuela del bel canto, es un artista

conciencioso. Severo en la medida y el tiempo;

domina el concertante con ese aplomo peculiar

de los consumados y figuristas músicos, y fué

tambien objeto de muchos y merecidos plácemes

al par que muy aplaudido. El Sr. Carappia, (Raimondo), muy bien, re-

velando su inteligencia y sus conocimientos co-

mo cantante y actor. Tambien el Sr. Tormo, (Arturo), complació

no poco en su corto pero interesante papel. La Sra. Alexandri y el Sr. Costa, partiquinos,

muy bien. El coro, muy nutrido y afinado. La orquesta, bajo la direccion del maestro

Sr. Lovati, mereció plácemes de los inteligentes.

En ella se hizo aplaudir estrepitosamente la dis-

tinguida arpista señorita Tormo en el gran solo

que precede á la cavatina de soprano, y el re-

putado flautista Don Luis Marin en el célebre

rondó de dicho soprano. En dicha orquesta figu-

ran muchos y acreditados profesores de esta ca-

pital y de Valencia, de los cuales nos ocupare-

mos mas adelante. Damos nuestra sincera enhorabuena á la em-

presa por el brillante éxito que ha tenido el debut

de la compañía lirica italiana en nuestro elegan-

te coliseo.—V. Romeria.—Como saben nuestros lectores,

en celebracion del aniversario 25 de la exalta-

cion de Pio IX á la silla pontificia, se prepara

una manifestacion católica en todos los pueblos.

El estado del Pantano en el dia de hoy

á las 6 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua 8 palmos.—Pared

descubierta 85 idem.—De cieno 103.

—Entran 1 hila fuerte.—Sale 1 hila idem.

Lo que se anuncia para conocimiento de

los interesados. Alicante 2 de junio 1871.—El Director

Miguel Pascual de Bonanza.

CORREOS.

SALIDAS. ENTRADAS.

Murcia. 1 tarde. Murcia. 6 mñ.a

Jijona. 1 id. Jijona. 7 id.

La Marina. 2 id. La Marina. 9 id.

Madrid y Va. 4 tarde

Valencia. 3 3/4 id. Madrid. 11 di.

TRENES.

SALIDAS. LLEGADAS.

Madrid y Va. Tren correo. 10 45 mñ.

Valencia, tren Tren misto. 4 tarde

misto. 8 y 5 mñ.

Madrid y Va. Valencia, tren

correo. 4 y 20 t.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

Santa Paula virgen y mártir.

En la Colegiata y en la parroquia de Santa

Espectaculos.

Teatro Principal.

Funcion para hoy.

La compañía lirica italiana podrá en escena

la célebre ópera en cuatro actos del inmortal Do-

uzetti, Lucrecia Borgia.

Entrada general, 4 rs.

A las ocho y media.

Teatro de Verano.

La zarzuela en un acto, El Niño.

La zarzuela en dos actos, El joven telé-

maco.

Precios.—Plateas 10 rs.—Palcos 8.—Lunetas

1.—Entrada general 1 y 1/2.

A las ocho y media.

Ultima Hora.

Despachos telegráficos.

Servicio particular del Eco.

Madrid 2.

Mañana quedarán completamente

libres las comunicaciones con Paris.

Pyat y Grousset han sido presos en

Suiza.

Se asegura que Lambrecht se en-

cargará del ministerio del Interior

de Francia y Lefranc del ministerio

de Obras públicas.

Bolsa: c. 27.55, =Fabra.

ALICANTE:

IMPRESA DE RAFAEL JORDA,

Plaza del Progreso, Núm. 2.

SECCION LOCAL.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ALICANTE.

Dia 2 de Mayo de 1871.

BARÓM. 0. TERMÓMETROS.

A 0º. Centig. Réaum.

Milim. VIENTOS. ESTADO DEL CIELO.

9 m. 756-30 20-0 16-0 O. Nubes.

3 t. 755-20 25-2 20-2 O. Nubes.

Temperatura máxima. 27-6-73-7

Idem mínima. 14-8-11-8

Direccion del Sindicato de Riegos de la

huerta de Alicante.

Se hace saber: Que desde el dia 31 del actual

hasta el 12 de junio próximo se esperarán en

la oficina de esta Direccion los albales para

la tanda 4.ª al corriente año común, cobrándose

el impuesto de 12 milésimas (4 maravedies)

por minuto de agua para gastos ordinarios con

arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 30 Mayo 1871.—El director Mi-

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

Table with columns for ARTÍCULOS, Precio en reales vellon, OBSERVACIONES, and DINER. Lists various goods like sugar, flour, and oil with their current prices.

Alicante 27 Mayo 1871.

SECCION DE ANUNCIOS.

SALUD Y ENERGIA A TODOS LOS ENFERMOS.
 Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa
HARINA DE LA SALUD,
REVALENTA ARABIGA (DU BARRY de Londres.)

(Promiada en la Exposicion de Nueva-York, 1854.)

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos é inflamacion del estómago, de los riñones, del corazon, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los brónquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumcion), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritacion de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energia, y fiebre amarilla.

Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economia.

Extracto de 72.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.
 Certificado n. 51.436. Berlin 6 de Diciembre de 1856.

Desde mucho tiempo, he tenido la ocasion de observar la saludable influencia de la «Revalenta Arábica» Du Barry sobre los enfermos, y los resultados curativos y reparadores invariablemente obtenidos, han justificado de la buena opinion que tenia acerca de su gran eficacia, la cual no titubearé en confirmar en toda ocasion que se me proporcione.

De V. A. S. S. Q. B. S. M.
 ANGELSTEIN, Médico, Miembro del Consejo sanitario Real.
 Certificado núm. 43.916. Montana (en Istrie.—Austria).
 Los resultados obtenidos con el uso de la «Revalenta Arábica» Du Barry son maravillosos!!!

FERD. KLAUSENBERGER, Médico.
 Análisis hecho por el catedrático de química, y de análisis química, Andrew Ure, M. D., F.R.S. etc.: «Londres, 1 Marzo, 1854.—Por la presente certifico, que habiendo examinado la «Revalenta Arábica» de Du Barry, hallo que es una harina pura vegetal perfectamente saludable, facilmente digerible, muy á propósito para promover una saludable accion en el estómago é intestinos, y por tanto muy propia para contrarrestar la dispepsia, estreñimiento, y sus consecuencias nerviosas.»

Cuidado con las Falsificaciones!
 El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia é irritacion de estómago que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años.
 Cura núm. 58.614. La señora Marquesa de Bréhan, de mala digestion, agitacion nerviosa é insomnio, despues de haber sido desahuciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.
 Núm. 49.422. El señor Baldwin, de la mas conpleta desorganizacion, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.
BARRY DU BARRY Y COMP. Calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—
 Precios fijos de la venta al por menor en toda la Peninsula: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales; y de 24 libras, 300 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE
 (Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra.)
 Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.
 Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que ha obtenido propinando su «Chocolate de Revalenta» á mi sñora. Muchos años hacia que padecia de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente especifico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.
 Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 de Octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacion de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina «Revalenta Arábica al Chocolate» ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLES, vice-consulado de Francia.
 En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 reales; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. Tambien en pasta de 12 tazas, 12 rs.

BARRI DU BARRI Y COMP., 1, CALLE DE VALVERDE (Madrid.)
DEPOSITARIOS.
 ALICANTE: Rodriguez Hernandez, y José Bellido, y generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.

Saldrá de Cádiz, los dias 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO.
 SERVICIO PROVISIONAL ENTRE
 Barcelona, Valencia, Alicante, Malaga y Cadiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.
 Para Valencia y Barcelona los dias 5 y 18 por la noche.
 No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.
 Para Malaga y Cádiz los dias 9 y 24 por la noche.
 Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

Libros de Comercio.
 Los hay en blanco y rayados, de varias clases y tamaños, en papel superior extranjero y sólida encuadernacion. Imprenta de Jordá, plaza del Progreso.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE



SEVILLA Y MARSELLA A.

Segovia, Cuadra y compañía
 SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES
 BETS, DARRO, GUADALETE, GUADARA, GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE
 a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.
 a la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.
 L. S. martes
 Admite carga y pasajeros
 Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA.
 ANO XV.

Periódico lujoso, y de magníficos grabados, con amena é instructiva lectura, dirigido por D. Abelardo de Carlos.
 PRECIOS DE SUSCRICION

	Año.	Sems.	Trim.
Madrid.	50 pes.	16 pes.	9 psta.
Provincias.	55 Id.	18 Id.	10 Id.
Portugal.	7520 re	3890 re.	2160 re.
Cuba y Puerto-Rico.	9 ps. fr.	3 ps. fr.	3 ps. fr.
Filipinas y las Américas.	12 Id.	7 Id.	7 Id.
Estranjero.	40 frn.	22 fran.	12 fran.

LA ESPAÑOLA,

Compañía General de Seguros marítimos contra incendios.

Establecido en el año 1841, la más antigua en todas las de España.
 Asegura con condiciones ventajosas, y libre de franquicias en los riesgos marítimos.
 Comisionado en esta provincia: **Don José Carratalá y Blanes.**

ENTRADA EN ESPAÑA

DE LA REINA MARIA VICTORIA,
 POR D. BLAS DE LOMA CORRADI.

Esta reseña detallada de lo ocurrido durante la permanencia de SS MM. en esta capital, y que contiene dos grandes retratos de los reyes, es vende en la imprenta de este periódico á 8 reales ejemplar.
 Sin retratos 6 reales.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE.

Se admiten proposiciones para el arriendo de la misma.
 Dirigirse al administrador; calle de San Fernando, núm. 31 quien dará cuantos informes se le pidan.

VENTA.

Por ausentarse los dueños se vende un magnífico piano de siete octavas casi nuevo. Plaza del Teatro número 2. piso 2.º darán razon.

VINO TINTO.

Se vende á 8 reales el cántaro en casa de José Ferrer, paseo de Mendez Nuñez, de su misma cosecha.



Servicio semanal.

VAPOR DON JUAN TENORIO.

Saldrá de este puerto todos los martes á las cuatro de la tarde para Orán.
 Admite carga y pasajeros.
 Consignatario D. José Carratalá y Blanes; calle de Gravina, núm. 14.

VAPOR QUEVEDO.
 Saldrá de este puerto el 5 del actual para Barcelona y Liverpool
 Admite carga y pasajeros.
 Consignatario, Carey y compañía.

VAPOR GONGORA.
 Saldrá de este puerto el 6 del actual para Valencia, Barcelona, San Felin y Marsella.
 Admite carga y pasajeros.
 Consignatarios, Carey y compañía.

VAPOR MORATIN.
 Saldrá de esta puerto el 7 del corriente para Cartagena, Málaga, Cádiz y Sevilla.
 Admite carga y pasajeros.
 Consignatarios, Carey y compañía.

VAPOR VICTORIA.
 Saldrá el dia 7 del corriente para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Gijón, y Bilbao.
 Admite carga y pasajeros.
 Consignatarios Carey y Compañía.

Mr. LASSALLE ÓPTICO.
 A las personas que padecen del órgano visual (calle de Prim, núm. 8.)

Pone en conocimiento de sus muchos favorecedores una completa colección de cristales superiores para todos los grados de la vista trabajados al agua para la conservacion de la vista, y muchos otros artículos pertenecientes á la seccion de óptica, todo á precios módicos.
Anteojos de cristal de roca garantizados á 50 reales par.
 En dicho establecimiento se acaba de recibir un completo surtido de lencería desde el ínfimo precio de 5 1/2 reales vara en adelante y pañuelos de batista blancos de 13 reales docena á 200 id., y muchos otros artículos que no se manifiestan á precios nunca vistos.



Esencia de zarzaparrilla
 CONCENTRADA AL VAPOR.
 La esencia de zarza, es el mejor de los frescos atemperantes, es depurativa, em- pleándose frecuentemente para combatir las enfermedades venéreas, herpéticas y esero- sutas; las pústulas, la sarna, y demás erupciones cutáneas pues que residiendo la cau- la de las espresadas enfermedades en la sangre eminentemente depurativa de- stemedicamento, purifica aquella y destruye el mal que la ha viciado.
 Para los pedidos por mayor, (en cuyo caso se hará una baja considerable) y menor, dirigirse á la oficina de farmacia y laboratorio quimico de D. Lorenzo Rodriguez Hernan- dez, calle Mayor, núm. 22, Alicante.
 NOTA.—Bátenbase por mayor de una docena de frascos en adelante.
 Alicante Sres. Bellido y Rodrigo R. Hernandez.